

bb.43. fotokiállítás és fotovetélkedő pécselt - baranyában be-
fejeződtek a kulturális seregszemle járási bemutatói

vid gg/n / La

1963. április 28.

a baranyában steinmetz miklós nevével meghirdetett
kulturális seregszemlére a megye fotoszakkörrel kétszáz fényképet
küldtek be. a legszebb 75 képből a pécsi nagy lajos gimnázium
klubszobájában vasárnap kiállítást nyitottak.

ugyanezen a napon rendezték meg a mecseki fotoklub hagyományos
fotovetélkedőjét.

x x x

negyvenezer fiatal vett részt baranyában a steinmetz miklós
ifjúsági seregszemle különböző ágazataiban. az öntevékeny együttesek
utolsó járási seregszemléit sellyén, mohácson és szigetváron
vasárnap rendezték meg.

szigetváron az öntevékeny művészeti együttesek fellépésén
kívül a járási művelődési ház kézimunka-szakköre és a nőtanács
kiállítást rendezett a járás asszonyainak színpompás kézimunkáiból
és a faragó szakkör értékes munkáiból. a faragványokat és a
szötteket az ősi népi alapmotívumokon kívül szigetvár történetéből
vett minták, zrinyi miklós és a várvédő hősök alakjai díszítik.

a járási kulturális seregszemle bemutatóit „baranyai
körműsor,, követi. a legjobb huszonhárom együttes májusban baranya
városaiban, nagyobb falvaiban szerepel műsorával./mti/

--

bb.44. capek bemutató a madách színházban

t sr/n/La

1963. április 28.

vasárnap este mutatták be a madách színházban karel capek
a rabló című kétrészes komédiáját. a darabot pándy lajos fordí-
totta, a díszleteket siki emil, a jelmezeket mialkovszky erzsébet
tervezte. a zenéjét decsényi jános szerezte. a főbb szerepeket
horváth jeno, simor ercsi, vass éva, fülöp zsigmond, békés itala,
garics jános és kéry gyula alakította.

a komédiát vámos lászló rendezte./mti/

--

19.10/n

- v é g e -

19.15 *me*

-20-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 180-400, 360-000
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti belső hírek
1963. április 29.

4. új relikviákkal gazdagodott a petőfi irodalmi múzeum
1 v/tm cs ha
1963. április 29.

a petőfi irodalmi múzeum új szerzeményei közül ki-
emelkedik józsef attilának a tőkéhez írt jegyzete, továbbá
nagy lajos és mikszáth kálmán több kézirat. a közelmultban a múzeum
tulajdonába került több értékes, móróc zsigmond, juhász gyula és
komját aladár életével kapcsolatos relikvia is. /mti/

bb.2. egyiptomi filmapok budapestben
1 di/gk cs ha
1963. április 29.

május 16 és 22 között budapestben, az uránia filmszínház-
ban egyiptomi filmapokat rendeznek. bemutatják az egyiptomi
művészek „dzsamila,, „a szerelem közbeszó,, „asszony a ben-
zinkutnál,, „a bűn útján,, és „a titokzatos lakó,, című já-
tékfilmjét. műsorra tűznek több dokumentumfilmet is. a filmapokra
művészelegáció érkezik hazánkba. a megnyitó díszelőadást május
15-én tartják s „a titokzatos lakó,, című újdonságot vetítik.
/mti/

bb.3. üzemben az ország első gombaháza
1 ie cs ká
1963. április 29.

betakarították az első termést az ország első kísérleti
gombaházában. nálunk eddig kizárólag pincékben termesztettek
gombát, erre viszont csak kevés helyen van lehetőség, emellett
drága is. a kertészeti és szőlészeti főiskola soroksári tangazda-
ságában ezért kísérletképpen felépítették az első „föld feletti,,
gombaházat. az ablaktalan épületben a pincebelivel teljesen a-
zonos körülményeket teremtettek. az első sampinyontermés mennyi-
ségileg és minőségileg egyaránt kielégítő. az eredményes ki-
sérlet tapasztalatai alapján a földművelésügyi minisztérium el-
készített a gombaházak tipustervét. így most már a sikvidéki
termelőszövetkezetek is foglalkozhatnak a keresett és jól jö-
vedelmező gomba termesztésével./mti/

--
- 1 -

me



bb.4. a lottó-sorsolások májusi menetrendje

l f/kf cs ki

1963. április 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság összeállította a lottó májusi sorsolási naptárát. e szerint a következő hónapban 5 húzást rendeznek, valamennyit vidéken.

a hónap első lottó sorsolását május 3-án, kisbéren tartják. május 10-én gyomán, 17-én kisvárdán, 24-én polgáron, 31-én pedig nagykanizsán sorsolják a lottó nyerőszámait. /mti/

..-

bb.5. a magyar kamarazenekar

i lv/tm cs hb

1963. április 29.

hangversenyét április 30-án rendezik meg a zeneakadémián. közreműködik zuzana ruzicková csehszlovák zongoraművész és sebestyén jános. a műsorban stamitz, g.werner, bach, bartók és szabó ferenc művei szerepelnek. /mti/

..-

bb.6. villányi italkülönlegesség: az oportókoktól

vid j cs ká

1963. április 29.

wéber imre, a villány-siklói állami gazdaság fiatal pince-mestere előszeretettel kísérletezik újfajta italok előállításával. legújabb készítménye az oportókoktól. a különleges ízű, vérvörös színű ital alapanyaga oportóbor, amelyhez déligyümölcsök levét és különféle fűszereket kever s utána megfagyasztja. a rubinvörös jégkockákból elegendő két-három darabot a pohárba tenni és hozzá szódavizet tölteni. az alkohol tartalma, kellemes zamatu oportókoktól természetesen egyelőre csak házi italkülönlegesség, wéber imre ismerősei körében mindenesetre nagy sikert aratott. /mti/

..-

bb.7. mező lászló, sziklai erika és jancsó adrienne

i lv tm cs hb

1963. április 29.

együttes estjét április 30-án rendezik meg a filmharmónia kamarateremében. közreműködik és zongorán kíséri szücs lóránt. a műsorban hindemith, szabó ferenc, bartók, papp lajos és kodály művei, illetve ady, kassák, radnóti, józsef attila, nagy lászló és weöres sándor versei szerepelnek. /mti/

..-

- 2 -

bb 8. számlákat hamisított, kétszer számolt el - két évi és három hónapi szabadságvesztésre ítélték

i hc/tm/m/ha

1963. április 29.

sorozatos visszaéléseket követett el hegedüs tiborné, a budapest vidéki postaigazgatóság volt gazdasági előadója. munkaköréhez tartozott az is, hogy ellássa az igazgatósághoz tartozó postahivatalokat gumibélyegzővel. a megrendelt bélyegzőket a pénztárból kapott előlegből vette át. a készpénz-jegyzékeket rendszeresen meghamisította, nagyobb mennyiségre és összegre javította ki, s a különbözetet megtartotta. ezenkívül több alkalommal úgy jutott illetéktelen pénzhez, hogy a vásárolt bélyegzőkről számlamásolatokat is kért, s azokat kétszer-háromszor is elszámolta.

a központi kerületi bíróság csalásért és okirathamisításért két évi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

..-

bb 9. május elsején megnyitja kapuit az ifjusági művelődési park

i s/gk/m/ha

1963. április 29.

május elsején újra megnyitja kapuit a kisz budai ifjusági művelődési parkja. a fiatalok népszerű szórakozóhelye tavaly óta sokat változott. a kerületek sokezer ifju társadalmi munkása kora tavasszal hozzájárított a kert csinosításához, kibővítették a táncbetont, úgy, hogy egyszerre közel ezren is táncolhatnak.

májusban még csak szombaton és vasárnap, június elsejétől azonban már hetente öt alkalommal szórakozhatnak a fiatalok a parkban. a zenét a legjobb ifjusági öntevékeny tánczenekarok szolgáltatják, a színpadon pedig közkedvelt táncdalénekesek lépnek fel. a budapesti kisz-bizottság májusban itt rendezik meg az ifjusági öntevékeny tánczenekarok versenyét: a május 19-i szemlén husz együttes vesz majd részt. ugyancsak májusban rendezik meg az ipari tanulók országos társastáncversenyét.

gondoltak a legfiatalabbak szórakoztatására is: vasárnaponként „fagyalt-délelőtti” rendeznek. ezeken a legjobb uttörő zenekarok adnak műsort. /mti/

..-

8.05/a

- 3 -

mo

PK

bb 10. hanglez- és hangszalagkölcsonzés a letenyel járásí könyvtárban

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 29.

érdekes kezdeményezés született a letenyel járásí könyvtárban. balázs béla, a könyvtár vezetője a könyvkölcsonzők kérésére hangszalagra rögzített zenei és prózai anyagokat szerzett be, s azokat a könyvtár csekély díj ellenében ugyanugy kölcsönzi, mint a könyveket. különösen sokan keresik fel a hanglezetárat. a könyvtárban kívánságra hangszalagra is átjótsszák a zenei vagy prózai számot. /mti/

...-

bb 11. naponta 3-5 mázsa cementmegtakarítás a pontosabb mérészel - újfajta automatikus cementmérleg és adagoló a lágymányosi lakótelepen

i sb/tr/m/vg

1963. április 29.

az építőipar korszerű cementgazdálkodási módszerre tért át. papírzsák, vagyis csomagolás nélkül szállítják, silókban tárolják és mérlegekkel adagolják a cementet a nagy építkezéseken. ennek a módszernek a gazdasági eredményét jelentős ujtással növelte kovács józsef és pekár istván építész, valamint török jános gépésztechnikus. újfajta automatikus cement mérleget és adagolót készítettek. ennek a berendezésnek teljesen zárt a szerkezete és így sokkal megbízhatóbban, pontosabban működik, mint az eddig használt rugósmérleg, amelynek alkatrészeire hamar lerakódott a cementpor és meghamisította a mérést. a lágymányosi építkezésen felszerelt új automata a pontos mérészel minden adagnál 5 kilót, s naponta pedig 3-5 mázsa cementet takarít meg. az önműködő szerkezet a mérlegkezelő munkáját is elvégzi, mert távirányítással vezérelheti az adagolást a betonkeverő gépésze. az eredményes kísérletek alapján most a 43-as építőipari vállalat gépműhelyének dolgozóí újabb tíz automata-mérleget készítettek, amiből többet átadtak a 44-es, a 41-es és a 23-as vállalatnak is. ezzel a tíz géppel már évente 700-1000 tonna cementet takarítanak majd meg a nagy építkezéseken. az országban azonban még mintegy 250 helyen dolgoznak régi cementmérlegekkel, s ezért most már tárgyalások kezdődtek az új berendezés sorozatgyártásáról is. /mti/

...-

8.25/a

- 4 -

bb 12. megkezdődött a finomkohászati alapanyagok exportja

i sl/sze vm

1963. április 29.

a csepeli fémműben több mint négyszázmillió forintos költséggel modern üzemet rendeztek be, ahol a híradástechnika, a műszeripar és az erőszáramu ipar számára most már nagy tételekben gyártják a finomkohászati alapanyagokat. a nagy tisztaságu nikkell és réz, a különféle mágneses anyagok, az üvegbe forrasztható ötvözetek, a szinesfémötvözetek stb. kiváló minőségben készülnek, szakemberek véleménye szerint valamennyi gyártmányuk versenyképes a világpiaccon. hasonló rendeltetésű és minőségű finomkohászati alapanyagot csupán néhány nagy nyugati cég gyárt, mint például az amerikai armco, a svéd kanthal és a nyugatnémet vacuumschmelze a.g. a hazai igények jelentős részét máris kielégíti a gyár, sőt legújabbán már az export is megkezdődött. elsőnek lengyelország, bulgária és jugoszlávia rendelt híradástechnikai és műszeripari alapanyagokat magyarországtól, csehszlovákia pedig a háztartási gépgyártáshoz szükséges alapanyagok iránt érdeklődik. a pannonia külkereskedelmi vállalat vezetőinek véleménye szerint nemsokára a nyugati piacok felé is elindulnak a csepeli fémmű termékei. /mti/

...-

bb 13. aklipusztán telepítik a bakony-vidék legnagyobb gyümölcsösét

vid j vm ká

1963. április 29.

a bakony vidékén 30 évvel ezelőtt a zirci apátság kísérletezett először összefüggő gyümölcsöskert kialakításával. akkoriban 15 holdon 63 almafajtát ültettek el, hogy megállapítsák, melyik fajta honosítható meg a környéken. a megfigyeléseket az aklipusztai hajnal termelőszövetkezet szakemberei folytatták. kiderült, hogy a vasban és káliumban gazdag talajon izes alma terem, s a gyümölcs jól tartósítható. a téli aranyparmen például az alföldön csak karácsonyig, a bakony vidékén pedig április-májusig is eltartható.

a kedvező tapasztalatok után az aklipusztai termelőszövetkezet az elmúlt években 37 hold almást telepített, az idén pedig megkezdí a bakony legnagyobb összefüggő gyümölcsösének kialakítását: 64 hold legelőt telepítenek be jonathán, golden delicious és starking almafajtákkal. a négy-öt év múlva várható természel első sorban a környező ipari településeket és az egyre fejlődő bakonyi turista-központokat látják el. /mti/

...-

8.45/a

- 5 -

bb 14. megkezdtek az országos műszaki muzeum szervezését

i lv/tm vm ha

1963. április 29.

iparunk fejlődésével egyre szélesebb közönséget foglalkoztat az országos műszaki muzeum felállításának gondolata. az elképzelés már a megvalósuláshoz közeledik. a tervek szerint az idén a lágy-mányosi vásárváros területén megkezdik egy nagyobb épület munkálatait. ideiglenesen itt helyezik el a később megnyíló műszaki muzeum anyagát. az épületben a raktárhelyiségek kívül restauráló-műhelyek és kisebb kiállító-helyiségek is lesznek.

az anyagok gyűjtését már országsszerte megkezdtek, s eddig több száz értékes tárgyat vettek nyilvántartásba.

az országos műszaki muzeummal egyidőben több vidéki városban is létrehozna műszaki muzeumokat. győrről például a vagon-gyári, diósgyőrött a kohászati, pápán a kékfestő, a veszprémi kastélyban pedig a vegyipari muzeum kap helyet./mti/

- . -

bb 15. egészségügyi hónap szabotcsban

i vid fm vm fm

1963. április 29.

a közalkalmazottak szakszervezetének szabotcs-szatmár megyei bizottsága a társadalmi és tömegszervezetek közreműködésével áprilisban egészségügyi hónapot rendezett. a megyeszerte megtartott egészségügyi előadásokon, filmvetítéseken többezren vettek részt. a megyei szervek képviselői ismertették a lakossággal az egészségügyi hálózat fejlesztésének távlati tervét./mti/

- . -

bb 16. negyvenöt millió forint a vas megyei falvak fejlesztésére

vid fm/tné vm fm

1963. április 29.

vas megyében megkezdődött az ideai községfejlesztési tervek megvalósítása. mintegy 45 millió forintot költenek a falvak, nagyközségek fejlesztésére. harminc pedagógus lakást, számos politechnikai műhelyt, művelődési otthont és törpevizművet létesítenek. ezekre költik a községfejlesztési alap nagy részét. a rendelkezésre álló összegeket a lakosság jelentős társadalmi munkával egészíti ki./mti/

- . -

8.55/a

- 6 -

mti

bb 17. az állami ipar munkásainak husz százaléka már rövidített munkaidőben dolgozik - 28:20 a nők javára az építőanyagipar béreinek növekedésében - érdekes adatok a munkásosztály egykori és mostani helyzetéről

i sl/sze vm ki

1963. április 29.

május elseje közeledtével a központi statisztikai hivatalban előkeresték a régi évkönyveket, hogy a mai adatokkal összehasonlítva áttekinthessék a munkásosztály helyzetében bekövetkezett változásokat.

a harmincas évek végén nyilvánosságra hozott hivatalos adatok szerint 1937-ben, tehát a nagy gazdasági válság lecsillapodása után hazánkban még mindig ötvenezer szakmunkás volt munka nélkül, s közülük csak huszezret tudott elhelyezni a munkaközvetítő hivatal. a munkanélküliek husz százaléka a vasasok 18 százaléka az építőmunkások, 8 százaléka pedig a nyomdászok soraiból került ki. különösen vidéken volt nagy a munkanélküliség, ennek megfelelően a vidéki munkások bére is jóval alacsonyabb volt, mint a budapestieké. a fővárosban egy géplakatos 72, vidéken 52 fillér órabért kapott, a budapesti műszerésznek óránként 75, a vidékieknek csupán 45 fillért fizettek, a vidéki textil munkás órabére 38 fillér volt, 19 fillérrel kevesebb, mint fővárosi szaktársáé.

az egykori statisztika 70 szakma helyzetével foglalkozva megállapítja, hogy 1937-ben a hetven szakma közül csupán 37-ben alkalmazták a heti 48 órás munkaidőt, a többiben 55-60 órát dolgoztak. a papíriparban például a szakmunkások heti munkaidője 62, a segédmunkásoké, vagyis az akkori megjelölés szerint a napszamosoké 64 óra volt. a létbizonytalanság, a kizsákmányolás újra-és újra kirobbantotta a sztrájkharcokat. a régi Magyarország hivatalos statisztikája a „munkaviszályok”, rovatban 1934-ből 49, 1935-ből 50, 1936-ból 122, az 1937-es évből pedig 86 sztrájkot jegyzett fel.

a központi statisztikai hivatal legfrissebb adatai már arról szólnak, hogy hazánkban jelenleg 1,138.000 munkás dolgozik az iparban, az állami ipar szakmunkásárdája akkora, mint a háború előtti magyar gyáripar teljes munkásállománya. a munkanélküliség megszűnt, a heti munkaidő egységesen 48 óra, az állami ipar munkásainak mintegy husz százaléka azonban már rövidített munkaidőben dolgozik. azonos szakképzettségű és gyakorlatu, azonos munkakört betöltő munkások budapestben és vidéken egyforma bérezésben részesülnek. bérpolitikánk a felszabadulás előtti időszak számos igazságtalanságát, aránytalanságát jóvátette.

/folyt.köv./
9.00/a

- 7 -

mti

bb 17. az állami ipar... 1. folyt./vm

Közismert, hogy az óránkénti átlagkereset szempontjából a bányászati állás az első helyen, kevéssé köztudott azonban a bérarányokban bekövetkezett számos egyéb változás. Amíg a vágár órára forintban ma tizennyolcszor akkora, mint 1938-ban pengőben, az egykor rendkívül rosszul fizetett kőtörő, kőfejtő munkások bére huszonnégyszerezésre, a fémcsiszolóké, az építőanyagipari égetőmunkásoké huszorosra, a rostnövényfeldolgozó, áztató, tiloló munkásoké huszonhétyszeresére emelkedett. Az egyenlő munkáért egyenlő bér elve alapján sokat javult a férfi és női munkások bére közötti arány is. Ime néhány példa még arról, hogy egyes szakmákban a háborúelőttihez képest ma forintban hányszor akkora bért kapnak a munkások, mint annakidején pengőben.

| | férfiak | nők |
|-----------------|-----------|-----------|
| Építőanyagipar | 20-szoros | 28-szoros |
| fémcsiszoló | 20-szoros | 23 „ |
| kőszőrösök | 14-szeres | 23-szoros |
| szervesvegyipar | 20-szoros | 26-szoros |

A fejlődés ellenére a munkások átlagkeresete még mindig kevesebb mint a férfiaké. A központi statisztikai hivatal vizsgálatai szerint ennek a jelenségnek több oka is van. Egyrészt a női szakmunkások aránya jóval alacsonyabb mint a férfiaké. Az állami iparban dolgozó férfi munkásoknak csaknem fele, a munkásoknak azonban csak 18 százaléka szakmunkás. A nők egyelőre kisebb gyakorlattal is rendelkeznek, mint férfi társaik. Amíg a férfi munkások szolgálati ideje átlagosan körülbelül 13 év, a nők átlagosan kilenc-és fél éves gyakorlattal rendelkeznek. Figyelembe kell venni azt is, hogy a férfi munkásoknak háromnegyed része a jobban fizető nehéziparban, a munkások többsége viszont a könnyű-és élelmiszeriparban dolgozik. A nemek közötti bérkülönbségek a nők egyre javuló szakmai képzettségével tovább csökkennek. A szakmával rendelkező munkások száma jóval gyorsabban növekszik, mint a betanított munkásoké. Jelenleg 22.1 százalékkal több női munkás dolgozik az iparban, mint 1958-ban, a szakmunkások száma azonban ennél jóval nagyobb mértékben, 42.9 százalékkal emelkedett. Férfiakra és nőkre nézve egyaránt nagy a jelentősége annak, hogy a magasabb keresetet jelentő szakképzettség megszerzésére évről-évre nagyobb a lehetőség. Csupán a vállalatoknál szervezett tanfolyamokon 1959-ben 6.000, 1960-ban pedig már 21.600 munkás szerzett szakmunkás-oklevelet. Az elmúlt tanévben a dolgozók középiskoláiban csaknem tizszerannyian tanultak, mint 1949/50-ben./mti/

9. 15/m

- . -

- 8 -

bb 19. „rekord-év,, a mezőgazdasági géppark fejlesztésében -
Ezzer traktor, három-négyezer pótkocsi, több száz kombájn terven
valóan

i 1e/m/ká

1963. április 29.

A minisztertanács legutóbbi ülésén intézkedéseket hozott a mezőgazdasági géppark további növelésére. Mint a földművelésügyi minisztériumban az mti munkatársát tájékoztatták: a géppark terven felüli bővítésének fő célja, hogy a mezőgazdasági üzemek az őszi munkákat minél gyorsabban, s lehetőleg optimális időpontban végezhessék el.

Az idei népgazdasági terv eredetileg 5500 új traktor beszerzését írta elő. A minisztertanács határozata ezt az előirányzatot most csaknem megkétszerezte: a szovjetuniótól, Romániától, Csehszlovákiától és az ndk-tól további 5000 traktort vásárolunk. Közülük nehéz univerzál-gép, de lesznek közöttük könnyű zeterok és eszközhordozó kerti traktorok is. Az idei esztendő „rekord-év,, lesz mezőgazdaságunk gépparkjának fejlesztésében: 1963-ban a termelőszövetkezetek, gépparkok és állami gazdaságok együttesen több traktort kapnak, mint eddig bármelyik esztendőben.

Az őszi betakarításnál a legfőbb problémát minden esztendőben a termények beszállítása okozza, s a behordás késlekedése sok veszteséget okoz a megtermelt kukorica, burgonya, cukorrépa mennyiségében és minőségében is. Ezért a minisztertanács intézkedett a mezőgazdaság szállítógépparkjának jelentős mértékű növeléséről. Az idei évre eredetileg előirányzott 3000 traktorvontatású pótkocsi helyett hat-hétezret kapnak a mezőgazdasági üzemek. A pótkocsik nagyrészt Lengyelország, kisebb részét Románia szállítja.

Néhány száz darabbal megnövelték az idei kombájnbeszerzési tervet is. A terven felüli szk-4-es kombájnok azonban csak az év végén érkeznek meg, így ezek már csak a jövő évi aratásban vehetnek részt. /mti/

9.20/a

- 9 -

mti

mti

bb 18. az ötödik fénycsőgyár sajtológépjai készültek el diósgyőrről szovjet exportra

vid te vm szf

1963. április 29.

a diósgyőri gépgyár bel-és külföldön egyaránt keresett termékei közé tartoznak a különböző teljesítményű, folyadéknyomásos és mechanikus működésű sajtológépek. a száz és kétszáz tonna nyomóerejű műanyag-sajtológék igen jól használhatók - egyebek között a villamosiparban szükséges bakelit alkatrészek tömeggyártására. a 25 tonnás prés gép a kisebb fémalkatrészek nagymennyiségű előállítására vált be. ezekkel a gépfajtákkal dolgoznak a fénycsőgyárak is. a magyar ipar az utóbbi években több teljes gyári berendezést készített szovjet rendelésre.

a napokban újabb 18 prés gépet indítottak utnak diósgyőrből, s ezzel az ötödik fénycsőgyár prés gépparkját szállították már el a szovjetunióba. a - részint már működő - csőgyárhoz három év alatt 130 prés gép készült a szovjet iparnak a diósgyőri gépgyárban. /mti/

- . -

bb 20. gyufacímke-szállítmányok dorogról-hollandiába

vid fm/tné vm fm

1963. április 29.

a világhírű dorogi „ki mit gyűjt”, klubba a világ minden részéről érkeznek levelek és tömegesen küldik innen 103 ország gyűjtőinek a gyufacímkeket, szalvétákat. most 800.000 címét küldték amszterdami s ezentúl hetenként hasonló tételket szállítanak ugyancsak hollandiába. izraeli és nyugatnémet vállalatokkal is tárgyalnak magyar gyufacímke „exportálásáról”,.

a dorogi klub tervbe vette színházi címke készítését is. valamennyi fővárosi és vidéki színház előadásairól gyártanak miniatűr „plakátokat”,. elsőként a Bánk bán és az ember tragédiája sorozat kiadását tervezik. a külföldiek kívánságára shakespeare-sorozatot is készítenek. /mti/

- . -

9.50/a

- 10 -

bb 22. a bányászati felsőoktatás történetéről kiállítás nyílik miskolcon

vid/fm/tné/.m/fm

1963. április 29.

kétszáz esztendeje, 1763 július 13-án alapították a selmecbányai főiskolán a „gyakorlati bányászat és kémia-tanszék”,-et európa legrégebb bányász-kohász képző főiskolájának utódja a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki kara, amelynek professzorai és hallgatói máig is őrzik a selmeci hagyományokat. a miskolci egyetem könyvtárában megtalálhatók az egykori selmeci főiskola nagybecsű nyomtatványai, az egykori egyetem életét, emlékeit őrző évkönyvek, indexek, valamint számos oktatástörténeti szempontból értékes eszköz.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki kara a magyar bányászati felsőoktatás kezdetének 200. évfordulóját méltó keretek között ünnepli meg. ez alkalomból az egyetem, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület, a magyar kémikus egyesület, valamint a magyar honi földtani társulat közös rendezésében nagyszabású kiállítás nyílik a miskolci herman ottó muzeumban. a kiállításon bemutatják többek között a magyar bányászati felsőoktatás fejlődésének történetét, az egykori tankönyveket, tanulmányi emlékérmeket, bányászati vonatkozású nyomtatványokat, könyveket, régi egyetemi indexeket, oklevelet, a szemléltető oktatáshoz felhasznált gépmodelleket, a kiállítás rendezését már megkezdték és az július elején nyílik meg. /mti/

- . -

bb 23. „kiprovokált”, vizbetörés nyirádon

vid/te/m/ki

1963. április 29.

a több-millió tonna erőt tartalmazó nyirádi bauxit-telepeken két évvel ezelőtt, szovjet tapasztalatok alapján, új vízvédelmi rendszer kiépítését kezdték meg. nagyteljesítményű mélyfurógépekkel lyukat mélyítettek, mert az volt a feltevés, hogy a vizakna alján szivóhatás alakul ki. így ide folyik a földalatti víz és ezzel lehetőség nyílik arra, hogy több mint hatvan méterrel csökkentsék a földalatti vizek szintjét. /folyt.köv./

9.55/a

- 11 -

bb 23. /,,kiprovokált,, ... 1. folyt./ m

kétévi munka a napokban sikerrel vezetett. az aknamélyítő szakembereknek sikerült „kiprovokálni”, a vízbetörést. jelenleg naponta 60 millió liter vizet emelnek ki s az előzetes mérések szerint eddig három méterrel csökkent az akna körül elhelyezkedő víz szintje. /mti/

bb 24. szemeskukorica tárolása betonsilóban

vid/j/m/ká

1963. április 29.

a somogyban működő állattenyésztési kutató csoport, bobek józsef tudományos kutató irányításával, múlt év őszén kísérletet kezdett a kaposvári állami gazdaságban a kombájnnal betakarított kukorica gazdaságos tárolására. a csövekről géppel morzsolt szemet szárítás nélkül helyezték el a betonsilóba, amit azután műanyagfóliával, illetve bitumennel szigeteltek. a silókat most bontották fel, s megállapították, hogy az így tárolt szemeskukorica egészségesen telett át, a sertések szívesen fogyasztják. csupán arra kell ügyelni, hogy a légmentesen elzárt terményt a siló felbontása után 2-3 napon belül feletessék, ellenkező esetben bomlásnak indul. a jó eredménnyel zárult kísérlet azt bizonyítja, hogy a géppel betakarított szemeskukorica gazdaságos tárolása ezzel a módszerrel megoldható. /mti/

bb 28. ösztönző bérezés - növekvő hozam

vid/j/m/ká

1963. április 29.

az idén a celldömölki járás valamennyi termelészövetkezetében az állattenyésztési dolgozókra is kiterjesztették az ösztönző bérezést. a tehenészetekben például a tehén gondozásáért járó munkaegységen kívül minden liter kifejt tej után 30 fillért kap a gondozó.

az ösztönző bérezés eredménye, hogy a járás termelészövetkezetei az év első három hónapjában - bár az idén sincs több takarmány, mint az elmúlt évben - számban ugyanannyi tehéntől mintegy 30.000 literrel több tejet adtak a népgazdaságnak, mint tavaly az első negyedévben. /mti/

10.00/a

- 12 -

bb 21. elkészült az 1945. évi földreform tolna megyei okmányainak adattára

vid fm/tné vm fm

1963. április 29.

dr. hadnagy albert, a szekszárdi állami levéltár igazgatója két évi munkával összegyűjtötte, rendezte és katalogizálta az 1945 évi földreform tolna megyei iratanyagát, dokumentumait. a leglényegesebb eseményekre vonatkozó iratokról és okmányokról 1891 „tematikai cédulát”, készített. a rendezett iratok adatai sok érdekességet nyújtanak a helytörténeti kutatásokhoz is. /mti/

bb 25. a kövesváradai völgyben rendezik meg béketalálkozójukat a bükk hegység szlovák nemzetiségű községeinek dolgozói

vid fm/tné vm fm

1963. április 29.

a májusi leszerelési békehónapban több érdekes eseményre kerül sor borsod megyében. bükk-szentkereszt, répáshuta és bükk-szentlászló szlovák nemzetiségű lakosai elhatározták, hogy a magyar békemozgalom fennállásának 15. évfordulója alkalmából május 12-én a bükk hegység egyik legszebb tisztásán, a kövesváradai völgyben nemzetiségi békenapot rendeznek. a béketalálkozó programját a három szlovák lakta község vezetői közösen dolgozták ki. az ünnepi nap reggelén zenés ébresztőkkel köszöntik a kis hegyi falvak lakóit akik később zászlókkal és virágokkal díszített gépkocsikon répáshutára utaznak. innen a három község dolgozói együttesen vonulnak a festői szépségű völgybe. az ünnepség békegyűléssel kezdődik, amelyen ismertetik a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus határozatait, a béke világtanács malmői elnökségének felhívását és a szovjetunió békepolitikáját. a gyűlést majális követi. a szabadtéri színpadon fellépnek a három szlovák község művészegyüttesei és szlovák dalokkal, táncokkal, népi játékokkal szórakoztatják a résztvevőket. /mti/

10.00/a

- 13 -

bb 31. batsányi-hét tapolcán a költő születésének 200. évfordulója alkalmából

vid fm/tné vm fm 1963. április 29.

batsányi jános születésének 200. évfordulója alkalmából május 5-től 12-ig batsányi-hetet rendez tapolcán a hazafias népfront bizottsága. a költő szülőhelyén, a veszprém megyei tapolcán már nónapok óta készülnek a jubileumra. május 5-én a malomtó partján álló batsányi-szobornál tartják az ünnepséget, majd emlékkiállítás nyílik a forradalmár költő életéről és munkásságáról. /mti/

bb 27. új üzemszobákban, termelékeny gépekkel növelik a fényes műszer-csavarok gyártását

vid/te/m/szf 1963. április 29.

a budapesti csavarárugyár ongai gyáregységében az idén jelentősen, a tavalyihoz viszonyítva több mint harmadával növelik a fényes műszer-csavarok gyártását, részben a jelenlegi géppark jobb kihasználásával, nagyobb részben azonban új üzemszobák, korszerű termelékeny gépek munkábaállításával. elkészült az 1500 négyzetméter alapterületű új üzemszobák és megkezdtek a gépek alapozását. ebben az üzemszobákban már az idén mintegy 20 nagytermelékenységű sajtológéppel a forgácsolós eljárás helyett rátérnek a sokkal termelékenyebb és gazdaságosabb sajtológépes módszerű csavar gyártására. az első sajtológépekkel előreláthatólag már a jövő hónapban megkezdik a munkát. a terv szerint az idén a sokféle iparágban használatos - 2-16 milliméter átmérőjű - fényes műszer-csavarokból mintegy 20 millió darabbal készül több, mint tavaly, s még hozzá lényegesen kevesebb anyag ráfordításával. az üzemszobák építést a jövő évben még nagyobb arányban folytatják. /mti/

...

bb 32. árvizből öntözővíz - 15.000 hold kapott már mesterséges csapadékot szolnok megyében

vid/j/m/ká 1963. április 29.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén, szolnok megyében alig másfél hete kezdődött meg az öntözés, és a termelősövetkezetek, állami gazdaságok máris mintegy 15.000 hold földre juttatták el az éltető vizet. kunszentmárton, tiszabő, kisujszállás határában elsőnek a kiültetett palántákat öntözték, s a hét végén megkezdődött a rizstelepek első árasztása is. az igazgatóság üzemben levő szivattyutelepei, jelentősen másodpercenként 18 köbméter vizet emelnek át.

a koratavaszi árvizekből a megye holtágaiban 35 millió köbméter vizet tartottak vissza öntözésre. az „árvíz”, felhasználása a szelevényi és a fegyverneki határban már megkezdődött. /mti/

....

10.12/a

- 14 -

bb 29. dunaujvárosban központi kisz- művészegyüttes alakult

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 29.

a dunaujvárosban eddig végzett sokoldalú öntevékeny művészeti munkát központi művészegyüttesbe vonta össze a kisz-bizottság. a kisebb színjátzó, versmondó, zenekari és modern tánc-együttesekből megalakította a dunaujvárosi központi kisz-művészegyüttest.

a 70 tagú együttes csoportjait művészeti szakemberek irányítják. külön-külön művészeti vezetője van a jászai mári drámai együttesnek, az irodalmi színpadnak, az újjászervezett „ostor”, együttesnek, az ifjúsági tánczenekarnak, a revü táncegyüttesnek, és a filmstúdióknak. az új központi művészegyüttes gazdag programot dolgozott ki. a színjátzó a „boldogság merre vagy”, című színművet mutatja be, majd a velencei tavi gárdonyi-fesztiválra készül. ugyanott fog fellépni az „ostor”, együttes is, amely a napokban megismétli nagyszerű új műsorát, a „rendkívüli kiadás”, -t. a revü-tánckar a televízió „ki mit tud”, közép-döntőjére készül. a filmstúdió első filmjét a „virágos és tiszta dunaujvárosért”, mozgalomról készíti. /mti/

...

bb 30. tovább ifjodik szeged legrégebb lakónegyede

vid/te/m/szf

1963. április 29.

szegeden, a szabadtéri játékok színhelyének szomszédságában, a legrégebb városrész helyén új, modern lakónegyed alakul ki, díjnyertes pályázati terv szerint. az egykori szegedi várfalon belül, az ugynevezett palánkban épült lakónegyedben számos régi, nagyárvíz előtti házat lebontottak, helyükre színes, modern lakónegyed, valamint hétemeletes toronyház épült.

az idén 18 millió forintot költenek a terület további rendezésére, építésére. kétszáz lakás építését kezdik meg, illetve fejezik be az idén. a többi között hozzáfogtak az „otthon-ház”, alapozásához. ebben az épületben csak egyszobás kislakások lesznek, magánosok számára.

a kialakuló tágas utcák, terek révén jobban érvényesül majd a város folyóparti jellege is. impozáns látványt nyújtanak innen a tiszta tulpártján magasodó új lakóházak, az épülő egyesszálnegyed hatalmas lakótömbjei. /folyt.köv./

10.20/a

- 15 -

[Handwritten signature]

bb 30. / tovább ... 1. folyt./ m

a régi városrész új építkezéseivel összhangba hozták, restauráltak számos öreg épületet. ilyen például a hídfőnél levő nevezetes halászcserda, mellette a török hódoltság idejéből való lakóház, a város első emeletes háza, továbbá a több mint kétszázéves rác templom és számos más műemlék jellegű épület.

a régi lakónegyed tiszaparti határán elkészült a város új sétánya, a tiszta-körző, amelynek 10.000 négyzetméteres új parkját lépcsőlejáró köti össze a vizen ringó „szőke tiszta”, hajószállót. /mti/

...

bb 26. két- és félmillió forint a baranyai szakszervezeti művelődési házak támogatására

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 29.

a szakszervezetek baranya megyei tanácsa 22 nagyobb művelődési házat és 100-nál több kulturtermet, üzemi munkásklubot tart fenn, s ezeket az idén 2.5 millió forinttal támogatja. az összeg elosztásánál figyelembeveszi a művelődési intézmények fejlesztése, csinosítása érdekében végzett helyi társadalmi munkát is, ennek ellenértékét a művelődési intézményeknek kiutalja, hogy abból felszerelésüket tovább gyarapíthassák. ezen az alapon fizetett ki a szakszervezetek baranya megyei tanácsa a bolyi művelődési háznak 50.000 forintot. ebből az összegből a művelődési ház vezetősége új butorokat, berendezési tárgyakat vásárolt. komlón - ahol a szakszervezeti aktivisták és a könyvkötő-szakkör tagjai a műszaki könyvtár anyagát rendezték s bekötötték a megrongálódott könyveket, - 50.000 forintot folyósított az szmt könyvvásárlásra. ezenkívül még 20 szakszervezeti művelődési intézmény kapott kisebb-nagyobb összeget a művelődési házak, klubok érdekében végzett társadalmi munka viszonzásaként. /mti/

...

10.27/a

- 16 -

bb 33. hétfőn megkezdtek a szabadföldi saláta árusítását

1 n.j./j/m/ká

1963. április 29.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn 70 vagon és 81 tengeri kocsis idénytermék érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 49 vagon burgonya, 8 vagon tojás, 3 vagon vágott baromfi, 5 vagon alma és 5 vagon citrom.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata hétfőn megkezdte a szabadföldi saláta értékesítését. fogyasztói árat fejeként 2 forintban, a melegágyi saláta árát 2.20-2.80 forintban állapították meg. a piros hónaposretek csomóját 1.20-1.50, a kovácsházi-féle csemegepaprikát darabonként 2.40-3.20, az erős hegyespaprikát darabonként 1.70-2.50 forintért árusították. olcsóbb lett több fontos idénytermék. így a levesbevaló gyökérzöldséget kilónként 3.60, a sárgarépat 2.60, a gumós zellert 6, a céklarépat 2.40, a karalábét 3 forintért adták. /mti/

...

bb 34. jó „gombatermő”, esztendő ígérkezik - országos tanácskozást rendeznek a gombamérgezések megelőzéséről

1 cs/j vm ká

1963. április 29.

több aszályos esztendő után a bőséges téli és koratavaszi csapadék kedvező feltételeket teremt a vadontermő gombafajták fejlődésére, gyűjtésére, s ez egyúttal a mérgezési veszély fokozódását is jelenti. a szakemberek becslése szerint az erdeinkben, mezőinkben termő körülbelül száz gombafajta közül legalább harminc ehető, ugyanakkor országosan, s nagy tömegben alig négy-öt fajtát gyűjtenek. az erősen mérgező gombafajták közül nyolcat tartanak számon a szakértők, tehát alig néhány gombafélét kell biztosan ismerniök a gyűjtőknek ahhoz, hogy az eddiginél sokkal több gomba kerülhessen piacra, illetve fogyasztásra. a hazai fogyasztási igények teljesebb kielégítésén kívül számítanunk kell különösen a nyugati országok fokozott igényére: a jelenleginek többszörösét exportálhatnánk gombából, illetve gombakészítményből.

a gombamérgezések elleni megelőző védekezés az utóbbi hat-nyolc évben jó eredményeket hozott: a halálos mérgezések száma az évi 20-25-ről 2-3-ra csökkent.

/folyt.köv./

12.00/a

- 17 -

bb 34. jó ,,gombatermő,,.....1.folyt./vm

a gombakérelők védelme azonban további intézkedéseket követel. ezzel kapcsolatban a medosz és az országos gombaszakoktatási bizottság május 3-án a technika házában országos tanácskozási rendezés, egyúttal kiállításon bemutatják a gombamérgezés elleni társadalmi összefogás, illetve a hatósági intézkedések külföldi és hazai rendszerét./mti/

- . -

bb 35. magyar filmsorozat a párizsi filmmuzeumban

/m/na

1963. április 29.

a magyar filmtudományi intézet és a párizsi cinémathèque française között megállapodás jött létre a két ország filmművészetének kölcsönös megismertetéséről. a megállapodás értelmében május 1-től magyar filmeket vetítenek a párizsi filmmuzeumban. a sorozatban a magyar filmművészet útját reprezentáló alkotások szerepelnek: így többek között a valahol Európában, a talpalatnyi föld, a budapesti tavasz, a körhinta, a vasvirág, a tegnap, a légy jó mindhalálig és a megszállottak című játékfilmek, valamint - kísérőműsorként - több kisfilm.

a megállapodás értelmében - a kölcsönösség alapján - még az évben sor kerül a francia filmművészet kiemelkedő alkotásainak bemutatására a budapesti filmmuzeumban. /mti/

- 18 -

bb 37. külfejtésű bánya nyitását kezdték meg tokaj-hegyalján

vid/te/m/ki

1963. április 29.

földtani kutatásokkal az elmúlt években többmillió tonna bentonitot tártak fel tokaj-hegyalján. a bentonit egy része, mintegy 300.000 tonna, a jelenleg is működő koldui bánya közelében fekszik. azt is megállapították, hogy a mintegy hat méter vastag bentonitréteget csak 3 méteres földtakaró fedi, így kitermelése a hagyományos mélyművelés helyett sokkal gazdaságosabb külfejtéssel.

tokaj-hegyalja első külfejtésű bányáüzemének nyitását hétfőn kezdték. a földtakarót először 20 méter széles és 180 méter hosszú nyitóárokban takarítják le kotrógéppel, s a tervek szerint május végén megkezdik a bányászkodást is. addig megépítik a szükséges szivattyutelepeket a víz elvezetésére. /mti/

bb 36. magyar gyógyszerbemutató hanoiban

i sz/sze/m/vg

1963. április 29.

a medimpex külkereskedelmi vállalat magyar gyógyszerbemutatót rendezett hanoiban, a magyar kereskedelmi kirendeltségen. a vietnami egészségügyi minisztérium, a külkereskedelem képviselői, valamint a hanoi kórházak és klinikák igazgatói számára rendezett bemutatón László György, a medimpex vállalat vezérigazgatóhelyettese ismertette gyógyszeriparunk fejlődését és az új készítményeket. /mti/

13.25/a

- 19 -

bb.38. megjutalmazták a társadalmi munkában élenjáró műszaki szakembereket borsod megyében

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 29.

borsod megyének már alig van olyan községe, amelynek ne nyújtott volna segítséget a hazafias népfront műszaki akcióbizottsága. a mérnökök, technikusok és vízügyi szakemberek az elmúlt négy esztendőben több mint 200 kisebb-nagyobb falusi létesítmény építési és költségvetési tervét készítették el társadalmi munkában. az ő terveik alapján épült fel például az encsi mentőállomás, a felső-szolnoki napköztiotthon és a sárospataki melegvízű strandfürdő.

a műszaki akcióbizottság hétfőn ülést tartott miskolcon. ezen értékelték az elmúlt félévi munkát és megbeszélték a további feladatokat. az akcióbizottság tagjai októbertől március végéig 36 falusi létesítmény építési tervét dolgozták ki társadalmi összefogással és adták át a helyi tanácsoknak. így többek között elkészítették a sályi törpevizmü, a szuhakállói egészségház és a szegilongi művelődési otthon kivitelezési terveit. a társadalmi munkában élenjáró 27 műszaki szakembert borsod megye tanácsa jutalomban részesítette. ezek a dolgozók a helyi tanácsok kérésére fél év alatt több mint 600.000 forint értékű tervezést végeztek el. /mti/

...-

bb.39. ujitási versenyt nyert a wilhelm pieck gyár

vid/te/m/ki

1963. április 29.

értékelték a kgm vállalatok idei első negyedévi ujitási versenyt. az első csoportban első helyezést ért el a wilhelm pieck vagon- és gépgyár, 2. a ganz-mávg, 3. a diósgyőri gépgyár. a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban a dolgozók az első negyedévben 404 ujitási javaslatot nyújtottak be, amiből kétszázötvenkilencet fogadtak el. az ujitásokkal elért megtakarítás 3,165.000 forint volt az első negyedévben. /mti/

...-

13.45/a

- 20 -

PKK

bb.40. időjárásjelentés

fm/a

1963. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én, hétfőn 13 órakor:

az éjszakai lehülés mérséklődik

az izland térségében található ciklonhoz kapcsolódó frontrendszer északnyugat-európában és közép-európa nagy részén felhős, többfelé esős időjárást okoz. európa délnyugati vidékén, valamint a szovjetunió európai területén viszont derült, csendes az idő. hazánkban tegnap a dunántúlon napos, az ország keleti felében erősen felhős volt az idő. keleten és az északi határszélen többhelyen esett is az eső, galyatetőn zivatar tört ki. a hőmérséklet napközben 14-19 fokig emelkedett, hajnalban általában 3-8, a dunántúlon egy-két helyen 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte erősen felhős volt az idő, a nyugati határszélen a reggeli órákban esett az eső. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, 1.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budaoesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, főleg az ország északi felében többhelyen esővel. mérséklet nyugati, délnyugati szél. az éjszakai lehülés mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-20 fok között.

a duna vízállása ma reggel 403 centiméter. /mti/

...-

13.50/a

- 21 -

PKK

bb 41. mély részvétellel búcsúztatták szántó juditot

t vt/gk vm ha

1963. április 29.

nagy számu gyászoló közönség búcsúztatta hétfő délben a farkasréti temetőben szántó juditot, józsef attila élet-és harcostársát, a petőfi irodalmi muzeum osztályvezetőjét. rokonok, barátok, tisztelők, munkatársak, a magyar munkásmozgalom képviselői állták körül a ravatalt, résztvett a hamvasztás előtti búcsúztatáson dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, székely györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szerényi sándor, a pártfőiskola igazgatója, ott voltak irodalmi, művészeti, tudományos, társadalmi életünk más ismert személyiségei. major tamás és horváth ferenc egy-egy józsef attila verset szavalt, majd a budapesti pártbizottság nevében szabó piroska a pártbizottság tagja mondott búcsubeszédet.

- amikor a párt nevében búcsúzunk szántó judittól, a kommunizmus ügyének hű harcosától, a magyar munkásmozgalom olyan alakjáról emlékezünk meg - mondotta többek között - akinek élete ifjú korától elválaszthatatlanul összeforrott a munkásosztály felszabadulásáért folyó forradalmi küzdelemmel. hamar megtalálta az utat a munkásmozgalomhoz. ez arra az eszmei magaslatra emelte, amely a forradalom tántoríthatatlan harcosainak jellemzője. legkiemelkedőbb tulajdonsága az elvhűség és a nehéz helyzetek fenntartás nélküli vállalása volt - mondotta.

molnár jános miniszterhelyettes a művelődésügyi minisztérium és a petőfi irodalmi muzeum nevében búcsúzott az elhunytól. többek között hangoztatta: - szántó judit önfeláldozó emberségével akkor állt a század nagy magyar szocialista költője mellé, amikor azt még csak kevesen értették igazán. kommunista hitével szilárd támaszt adott nagy élettársa alkotó tevékenységéhez. küzdött a költőért és igazáért, amikor ez még nehéz dolog volt: harcot jelentett egy népellenes rendszer ellen, harcot, amelyben csak kevés, igaz barátokra támaszkodhatott. abban, hogy ma a költő elfoglalta méltó helyét a nép lelkében, nagy része van szántó juditnak. emléke egy áldozatos életü, harcos, igazságszerető kommunista emlékeként él bennünk - hangoztatta.

a búcsúztatás az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

14.25/a

- 22 -

T mély részvétellel

bb 42. a május elsejei felvonulás és népünnepélyek idejére több villamos, trolibusz- és autóbuszjárat forgalmi rendjét módosították

i hbj/sze/m/vg

1963. április 29.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közölte, hogy a május 1-i felvonulás és népünnepélyek idejére több villamos-trolibusz- és autóbuszjárat forgalmi rendjét módosította.

a villamosok:

közül a 23-as 8 órától 12 óra 25 percig a keleti pályaudvar és a közvágóhid között, a 24-es üzemkezdettől körülbelül 14 óra 30 percig a közvágóhid-keleti-pályaudvar között, a 25-ös üzemkezdettől körülbelül 14 óra 30 percig a nagyvárad tér-boráros tér között jár. a 44-es 8 óra 30 perctől 13 óráig nem közlekedik. a 67-es 8 órától 12 óra 25 percig csak rákospalota-pestujhely-zugló között, a 68-as 8 órától 12 óra 30 percig a kerepesi uti lakótelep-bosnyák tér között jár.

a trolibuszok:

közül a 70-es üzemkezdettől körülbelül 19 óráig nem közlekedik. 15 órától körülbelül 19 óráig a murányi utca és a kossuth lajos tér között 70/a -jelzéssel szállítja az utasokat. a 71-es 9 órától körülbelül 15 óráig, a 72-es üzemkezdettől körülbelül 19 óráig, a 73-as 8 óra 30 perctől 13 óra 30 percig nem jár, hasonlóképpen a 75-ös sem üzemkezdettől 19 óráig. üzemkezdettől 19 óráig a népliget-thököly ut között 75/a-jelzéssel jár trolibusz. a 76-os 8 óra 30 perctől 13 óra 30 percig, a 78-as 8 órától 14 óráig, a 79-es üzemkezdettől körülbelül 19 óráig nem jár. a földalatti villamos 9 óra 45 perctől 15 óráig nem közlekedik, 8 órától 9 óra 45 percig csak a meghívóval rendelkező utasokat szállítja.

autóbuszok:

közül az 1-es üzemkezdettől 8 óráig a hősök tere-kelenföldi-pályaudvar, a felvonulás idejétől függően kelenföld és a körönd, illetve kelenföld és a jókai tér, kelenföld és engels tér között közlekedik. a 4-es 8 óráig korlátozás nélkül szállítja az utasokat, 8 órától a felvonulás befejezéséig a lékai tér és körönd, majd a lékai tér és a jókai tér, illetve a lékai tér és engels tér között jár. az 5-ös körülbelül 9 óráig a pasaréti tér és a murányi utca között, 9 óra után a pasaréti tér-nagykörut, illetve a pasaréti tér-madách imre tér között közlekedik.

/folyt.köv./
14.30/a

- 23 -

MA

bb 42. /a május ... 1. folyt./ m

a 7-es és a 7/c előreláthatólag 9 óráig a szokott utvonalán halad, ezután pedig kelenföld, illetve a kosztolányi dezső térenagykörút között. a zuglói vonalszakaszon szünetel a forgalom. a 12-es körülbelül 9 óráig korlátozás nélkül jár, ezután - a felvonulástól függően - szakaszonként megszakítással jár. a 19-es üzemkezdettől körülbelül 9 óráig a vonal teljes hosszán, utána a jeszenák jános utca és keleti pályaudvar között, illetve a goldmark károly utca és a nemzeti színház között közlekedik. a 20-as és a 30-as járat kocsijai körülbelül 8 óráig eredeti utvonalukon, 8 órától a felvonulás befejezéséig ujjpest és a hungária körút között szállítják az utasokat. a 31-es üzemkezdettől előreláthatólag 9 óráig rendes utvonalán, utána az egressy ut-mexikói ut kereszteződéséig jár. a 33-as kocsijai üzemkezdettől 9 óráig a vonal teljes hosszában, utána soroksári utcorczy tér között haladnak, később a soroksári ut-baross tér, illetve a soroksári ut-körönd között. a 39-es körülbelül 9 óráig korlátozás nélkül közlekedik, 9 óra után a daniel ut és a madách imre tér, illetve az üllői uti lakótelep és a köztársaság tér között szállítja az utasokat. a 44-es és a 46-os 9 óráig eredeti utvonalán, 9 órától a felvonulás befejezéséig a külső végállomások és a keleti-pályaudvar között jár. a belső szakaszokon a közlekedés szünetel. az 55-ös körülbelül 8 óráig a rendes utvonalán, ezután a felvonulás befejezéséig a miklós utca-váci ut, illetve a népliget-mogyoródi ut között közlekedik. a 89-es körülbelül 9 óráig korlátozás nélkül, utána a naphegy-tér-madách imre tér, illetve az aszói ut-köztársaság tér között jár.

a bnév csepeli vonalán a szerelvények öt percenként közlekednek a reggeli órákban. /mti/

bb.44. május 1-én megindul a forgalom az ujonnan épített fehér uti-villamos vonalon

i hbj/sz/n/vg

1963. április 29.

a fővárosi villamosvasut közölte, hogy május 1-én üzemkezdettől megindul a forgalom az ujonnan létesített fehér uti villamosvonalon. az új vonalon a 13-as jelzésű járatot közlekedtetni pesterzsébet-től a kerepesi utig, s át lehet szállni a 68-as járatra.

ugyancsak május 1-én üzemkezdettől a 64-es és a 64/a jelzésű villamosok a baross tér helyett csak a bosnyák térig járnak, ugyanakkor a 68-as járatot sűrítik.

a fehér uti vonal egy része annak a 25 kilométer hosszú villamos-körgyűrűnek, amely csepeltől ujjpestig húzódik, valósággal körülölelve pestet. a körgyűrűből most már csupán egy 900 méteres szakasz hiányzik a bosnyák tér-erzsébet királyné ut között, de már ezt is tervezik. /mti/

15. 15/n

-24-

bb.45. repülőgépről permetezik a tiszazugi szilvaskerteket

vid j/ká/n/cz

1963. április 29.

a tiszazugi szilvaskertekben megjelentek az első kártevők, a poloskaszagú szilvadarazsak. a rovarok ellen mintegy 2000 holdon repülőgépekről permetezik ki a védekezőanyagot. a növényvédelmi szolgálat gépei hétfőn érkeztek meg a helyszínre. a két géppel naponta 40-50 felszállást hajtanak végre, és tiszau, csépa, tiszakürt, tiszasas térségében permetezik az összefüggő szilvásokat. /mti/

bb 46. kormánykitüntetések kaptak a jeges ár és a belviz elleni küzdelem legjobbjai

k sb/sze szb vg

1963. április 29.

a vízügyi és társadalmi szervek, a fegyveres testületek, a tanácsok és a lakosság összefogásával számos községet és sok tízezer hold földterületet védett meg az ország az idei jeges ártól és belviztől. ennek a hősi küzdelemnek a legjobbjai hétfőn délután ünnepségen vettek részt az országház munkácsy-teremben. jelen volt dobi istván, az elnöki tanács elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezér ezredes, honvédelmi miniszter, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, pap jános belügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára és dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője. az ünnepségen dobi istván, az elnöki tanács elnöke köszöntötte az ár- és belvizvédekezésben kitűnt vezetőket, dolgozókat és a fegyveres testületek tagjait, majd kormánykitüntetések adott át. szocialista munkáért érdemérmeket és munka érdemérmeket kapott 12-12 dolgozó, a honvédség- és a rendőrség állományából pedig öten „kiváló szolgálatért”, érdemérmeket és 15-en szolgálati érdemérmeket vettek át. sipos béla főmérnök, az országos vízügyi főigazgatóság árvízvédelmi osztályának helyettes vezetője mondott köszönetet a kitüntetésekért.

ezekben a napokban a vízügyi igazgatóságok, a társadalmi szervek, a tanácsok és a fegyveres testületek országsszerte ünnepségeket rendeznek, amelyeken az ár- és belvizvédekezésben tanúsított bátor helytállásért több mint ezren kapnak dicséret oklevelet. /mti/

15. 38/n

-25-

15.10 2m

bb.47. nowahutai szakszervezeti küldöttség dunaujvárosban

vid n/fm/cz

1963. április 29.

hétfőn négytagu nowa-hutai szakszervezeti küldöttség érkezett dunaujvárosba. a lengyel vendégek dunaujváros szakszervezeti küldöttségének korábbi nowa-hutai látogatását viszonzják. megtekintik a város lakónegyedeit és üzemait, tájékozódnak a szakszervezeti munka módszereiről, és résztvesznek a dunaujvárosiak május elsejei felvonulásán./mti/

-. -

bb.48. szovjet-magyar tapasztalatcsere a kossuth klubban

tmé/n/sr

1963. április 29.

az ismeretterjesztés időszéri kérdéseiről folytattak baráti megbeszélést hétfőn a kossuth klubban v.n. zajcsikov, a szovjet összövetségi politikai és tudományos ismeretterjesztő társulat első elnökhelyettese és a tit munkatársai. a beszélgetésen jelen volt bíró vera, a művelődésügyi minisztérium közművelődési főosztályának vezetője. /mti/

-. -

bb.43. hazaérkezett a romániában járt pártmunkásküldöttség

n/sr

1963. április 29.

hétfőn hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttsége, amely dr. dimény imrének, az mszmp központi bizottsága póttagjának, a kb mezőgazdasági osztály vezetőjének irányításával tiznapos látogatást tett a román népköztársaságban.

a küldöttséget párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, kb államgazdasági osztályának vezetője, kovács zoltán és bencze károly, a kb osztályvezetőhelyettesei fogadták a nyugati pályaudvaron. jelen volt r.m. astaleanu a román népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és a nagykövetség más diplomáciai beosztottja. /mti/

-. -

15.55/n

-26-

16-200

bb.49. a hold az űrkutatás előterében - sajtótájékoztató a mtesz központi asztronautikai szakosztályában

t tz/n/vg

1963. április 29.

hétfőn délben a technika házában sajtótájékoztatót tartott a mtesz központi asztronautikai szakosztálya.

a szakosztály vezetői hangsúlyozták az újságírók előtt, hogy az űrkutatásban célpontként most a hold került előtérbe: nyilvánvalóan ez az az idegen égitest, amelyre földi ember először teszi majd lábát.

de - amint dr. almár iván kandidátus, szakosztályi titkár elmondotta - ma még számos olyan titka van a holdnak, amelyet feltétlenül fel kell deríteni, mielőtt sor kerülhet a nagy utazásra. még azon is vitáznak például, hogy valóban por borítja-e a hold felszínét, és ha igen, tíz centiméteres vagy egy kilométeres-e az a porréteg. egy szovjet és egy angol csillagász egybehangzó feltételezése szerint a hold talaja meglehetősen érdes vulkanikus tufasalakból áll. ennek a repedéseibe nagyrészt már beszivárgott az a por, amely máshonnan, például mint meteorpor érkezett oda. a felszín milyensége döntő a holdbeli közlekedés szempontjából, akár műszeres laboratóriumnak, akár embernek kell majd ott mozognia. és az sem közömbös, hogy a leülepedett meteor-eredetű anyagban milyen arányokban található meg a vas, nikkel stb. amit esetleg a helyszínen lehetne kitermelni és hasznosítani.

az viszont ma már bizonyítottnak látszik, hogy a hold felszíne nem változatlan. a száz évvel ezelőtti és a mai megfigyelések között tisztán kivehető eltérések vannak. és hogy a változások a legutóbbi időben sem szüntek meg, azt közirev szovjet csillagász 1958 novemberi megfigyelése bizonyítja, aki harminc percen át észlelt az alphonsus-kráterben, egy ugynevezett kitérőst tulajdonképpen a környezetnél magasabb hőmérsékletű „felhő”, mozgást. nyilvánvaló, hogy a helyszíni vizsgálatok a legtöbb új adatot a holdnak éppen azokról a területeiről szerezhetik, ahol az ilyen változások ma is folyamatban vannak.

nagy ernő gépészmérnök, a szakosztály titkára a hold-utazás előkészítésének egymásra következő lépcsőzeteit ismertette. az első három fokot, a hold megközelítését, eltalálását és megkerülését az űrkutatás már megtette. most még négy fokozat van hátra: műszeres tartály lefékezett, tehát épségben való leszállítása a hold felszínére, hold-szputnyik, vagyis a hold körül keringő mesterséges hold pályára állítása, azután a hold ilyen holdjának a szputnyikpályáról a földre való visszatérítése és végül az ember utrakelése, de már feltétlenül a visszatérés tökéletes garanciájával.

/folyt.köv./
16.25/n

16-200

-27-

bb 49. /a hold az úrkutatás... 1. folyt./- szb

már a most következő lépést, a műszeres laboratórium felbocsátását is alapos előkészítésnek kell megelőznie. a tartálynak a hold közelében való lefékezése nemcsak technikailag nagy feladat, hanem jelentős üzemanyag-probléma is. ezért most a holdnak elliptikus pályán való megközelítésével kísérleteznek, mert így a föld küldöttje nem 3 300, hanem „csupán”, 2 500 - 2 800 méteres másodpercenkénti sebességgel érkezik a hold térségébe, ami pedig lényeges különbség a fékezés szempontjából. /mti/

-. -

bb 50. a mahart értesíti az utazóközönséget,

te szb -cz

1963. április 29.

hogya a sirály szárnyashajó május hó 1-én budapestről mohácsra és május 2-án mohácsról budapestre kivételesen nem közlekedik. a továbbiakban az eddig kiadott menetrend szerint közlekedik.

közli továbbá, hogy május 1-től budapestről mohácsra munkaszüneti napokon a hajó 12 óra helyett 21 óra 30 perckor indul. /mti/

-. -

bb 51. dobi istván üdvözlő távirata hollandia nemzeti ünnepére

hné szb -cz

1963. április 29.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke hollandia nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte juliana királynőt. /mti/

-. -

16.27/n

-28-

1635 Zuer

bb 52. a szot elnöksége meghatározta a szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata és gazdasága címért folyó versenymozgalom irányelveit

i tz/gg szb ki

1963. április 29.

Legutóbbi ülésén a szot elnöksége meghatározta a szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata, illetve gazdasága cím elnyeréséért indított versenymozgalom irányelveit.

ezek az irányelvek nem merev szabályok, hanem alapelvek, amelyeket mindenkor a helyi adottságoknak megfelelően kell alkalmazni. az irányelvek szerint a mozgalom legfőbb célja a szocialista brigádok hármas jelszavának - „szocialista módon dolgozni, tanulni és élni”, - nagyobb kollektívák méreteiben való megvalósítása. a verseny alapegysége az üzemen belüli legkisebb termelési, gazdasági egység, a műhely, az üzemrész, stb. közülük is csak ott célszerű a versenyt kezdeményezni, ahol a kollektíva feladatai jól elkülöníthetők a vállalati terven belül, és megvannak a mozgalom kibontakozásának személyi és tárgyi feltételei. magasabb szinten csak akkor indokolt a versenyt elindítani, ha az alsóbb egységek nagyobb része már megszerezte a kitüntető címet.

a versenybe lépő kollektívák termelési vonatkozású vállalásai általában a tervidőszakhoz kapcsolódva tartalmazzák mindazokat a feladatokat, amelyek csak az adott gazdasági egység szintjén, az egész kollektíva együttműködésével oldhatók meg. a vállalások, amelyeket a brigádok és egyének felajánlásaira kell alapozni, nem tekintendők megmásíthatatlanoknak, hanem szükség szerint évközben is lehet, sőt kell változtatni rajtuk. a vállalások kidolgozása-
kor vegyék figyelembe az olyan fontos követelményeket, mint a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, a gyártási eljárások korszerűsítése és javítása, a selejt csökkentése, az anyag- és energia-takarékosság, a beruházási és felújítási eszközök célszerű felhasználása, stb.

a politikai, általános műveltségbeli és szakmai továbbképzésre vonatkozó feladatok tekintetében legyenek figyelemmel az egyének felkészültségére, érdeklődési körére. minél többen vállalják a tanulást iskolákban, vagy tanfolyamokon. a szocialista erkölcs és életmód kifejlésével kapcsolatos vállalásoknál helyezték előtérbe a közösségi érdekeket, egymás segítségét, a kollektíva harmónikus együttműködését. törekedjenek arra, hogy a dolgozók minél kulturáltabban töltsék el szabadidejüket, de kerüljék az erőltetett, formális kollektív programokat.

/folyt.köv./

16.47/n

-29-

1648 Zuer

bb 52. /a szot elnöksége,, 1. folyt./- szb

a megtisztelő címet általában a kollektiva egyévi jó munkája, a vállalások teljesítése alapján ítéli oda a vállalat igazgatója, a szakszervezeti bizottsággal egyetértésben. a cím viselésére mindaddig jogosult, amíg évente tett újabb vállalásait teljesíti. nem kaphatja meg azonban a címet az a kollektiva, amely nem teljesítette termelési, gazdálkodási, fejlesztési, vagy túlóracsoökkentési vállalásait, amelynél halálos baleset történt, vagy nőtt az üzemi balesetek száma, illetve ahol súlyos vétséget követtek el a társadalmi, vagy személyi tulajdon ellen.

a cím elnyerése esetén a kollektiva az első alkalommal nagyalku oklevelet kap. ha megszakítás nélkül ismételten teljesíti a feltételeket, előbb bronz, majd ezüst, végül arany fokozatban kapja meg a munkahely bejáratánál kifüggeszthető nagyméretű díszes jelvényt. /mtl/

bb 53. zászlódiszbe öltözik budapesti május elsejére - szimpompás felvonulásra készülnek a főváros dolgozói - munkás-paraszttalálkozók, majálisok, utcabálok, bábszínházok a kerületekben

i zs/gg szb ha

1963. április 29.

a május elsejei ünnepségek előkészületei budapesten nagyrészt befejeződtek. a népnepélyek hagyományos helyei: a városliget, a népliget, a városmajor, a margitsziget, a hűvösvölgy, a halászbástya, a gellérthegy szabadtéri színpad és a bartók béla színpad megfiatalodva várja a szórakozni vágyó tizezreket. megtartották utolsó próbáikat a kerületi ünnepségeken részvevő együttesek, népi táncosok, színjátékosok, szólóisták.

a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepére zászlódiszbe öltözik budapest. a parkokat, a nagyobb tereket, a fontosabb utvonalakat, a középületeket és a hidakat vörös és nemzetiszínű lobogókkal díszítik. ünnepi köntöst kap a felvonulás tér is, ahol a különböző országok zászlait, cimereit, a munkásmozgalmat nagy tanítóinak képeit helyezik el. az ünnep előestéjén diszkivilágítás lesz a halászbástyán, fényárban uszít majd a [redacted] lánchíd, a gellérthegy szabadság-szobor és a főváros több más látványossága.

/folyt.köv./

16.48/n

-30-

16.51 Zsolt

bb 53. /zászlódiszbe öltözik... 1. folyt./- szb

felkészültek a gyárakban, üzemekben is a május elsejei szimpompás seregszemlére. nagy a készülődés a fiatalok körében: budapest dolgozóinak többszázézes menetében a tervek szerint 15 000 kommunista fiatal és 3 000 uttörő vesz majd részt. menetük élén hatalmas vörös és nemzetiszínű zászlókkal halad majd a kiszisták négyezres élcsoportja és 3 000 fővárosi uttörő. a többi 11 000 fiú és leány - ifjúságok, ipari tanulók, diákok - a sportolókkal együtt a menet végén vonulnak majd el a tribünök előtt. a korábbi évekhez hasonlóan egyébként a kiszisták csoportjával együtt menetelnek a hazánkban tartózkodó külföldi diákok is.

az ünnepi felvonulás május elsején délelőtt 10 órakor kezdődik. a seregszemlért harsonák hangjai nyitják meg, s a menetet a hagyományos éldekoráció vezeti. a kerületek nyolc oszlopban érkeznek a felvonulás tere, s soraikban ott lesz majd közéletünk számos ismert személyisége, a párt és a kormány képviselői, a tömegszervezetek sok vezetője. a felvonulókat a díszjelvényről pártunk és államunk vezetői üdvözlik. az emelvény mellett a tribünökről a diplomáciai testület tagjai, a mintegy ötven országból hazánkba érkező szakszervezeti és más delegációk, továbbá a magyar munkásmozgalmat veterán harcosai tekintik meg a seregszemlét.

a kerületi ünnepségek is sok látványosságot, vidám szórakozást ígérnek. május elseje reggelén minden kerületben zenés ébresztő köszönti a munka ünnepét. délelőtt a legkisebbek részére tartanak bábszínházokat, matinékat, délután pedig az idősebb korosztályoknak rendeznek ünnepi műsorokat. az 1. kerületben május elsején délután 4 órakor nyitják meg az ifjúsági parkot. óbudán a józsef attila művelődési ház rendez kiállításokat és gyermekműsort, s a szél utcai szabadtéri színpadon neves énekkarok, táncgyüttesek és zenekarok szerepelnek. újpesten egyebek között az ifjúság házában és az április 4 téren rendeznek változatos programot. a belvárosiak a vörösmarty téren jazz-hangversenyt és esztrád műsort láthatnak, a 6. kerületben pedig a liszt ferenc téren, illetve a kellner sándor művelődési otthonban tartanak május elsejei ünnepséget. a 7. kerületben a bethlen téri iskolában, a klauzál téren és a madách téren vidám gyermekműsorok, tréfas versenyek várják a legkisebbeket, a józsefvárosban pedig az asztalos jános ifjúsági park bonyolít le gazdag sport- és kulturális programot. a kulich gyula szabadtéri színpadon sportverseny, a muzeum kertben terezena lesz. a ferencvárosban a petőfi kertben bonyolítják le a kerületi népi táncosok találkozóját. kőbányán a pataki istván művelődési ház színpadán az irodalmi színpad művészei vendégszerepelnek. angyalföldön, a józsef attila művelődési házban az állami bábszínház tagjai gondoskodnak szórakozásról.

/folyt.köv./

17.00/n

-31-

17.04 Zsolt

bb 53. /zászlódiszbe öltözik... 2. folyt./- szb

a józsef attila téren és a reitter ferenc utcában a déli órákban rollerverseny, a kerületi népfrent-bizottság váci uti helyiségében pedig mesefilm-délután szerepel az ünnepi programban. zuglóban a danuvia gorkij művelődési házában és a szabó páل művelődési otthonban műsoros táncesten, a 15. kerületben a szabadtéri színpadon pedig ünnepi műsoros összejövetelen vehetnek részt a kerületiek. az árpádföldi művelődési otthonban filmvetítést, az ikarus művelődési házában táncmulatságot rendeznek, a kossuth művelődési otthonban, a dózsa téri szabadtéri színpadon és a mosolygó antal művelődési házában öntevékeny művészeti együttesek gondoskodnak a szórakozásról. a 17. kerületben a rákosligeti uttörő ház előtt délelőtt tartják meg a kisdobosok rollerversenyét és aszfalt-rajzversenyét. a rákoscsabai népkertben vidám majálisra kerül sor, amelyen a kisz-művészeti együttesek is fellépnek. a 18. kerületi ünnepségek egyik érdekessége lesz a vöröshadsereg utja, városház utca, rákóczi ut vonalán tartandó kisautó-verseny, amelyen külföldi részvevők is csatasorba állnak. kispesten a petőfi parkszínpad, a 20. kerületben a népszerű csili, az erkel művelődési otthon és az építők munkásotthona várja gazdag programmal az ünneplőket. a csepeli bagi ilona művelődési otthon ünnepi műsorában fellépnek a vidám színpad művészei, a 22. kerületben pedig szintén számos kedvelt művész és szólista szerepel a május elsejei előadásokon. /mti/

bb 54. kitüntetések

te-lm sr

1963. április 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. rávnay tamás egyetemi tanárnak, a szegedi orvostudományi egyetem rektorának tudományos és oktatói munkássága elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából és dr. jancsó miklós kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a magyar tudományos akadémia tagjának, a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerintézetének vezetőjének, tudományos és oktatói munkássága elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter és ovári miklós, az mszmp kb. osztályvezető helyettese. /mti/

bb 55. százával érkeznek külföldi turisták május 1-re

i tz/tr-lm vg

1963. április 29.

az ibusz révén május 1-re számos külföldi turista érkezik hazánkba. csupán csehszlovákiából 500 vendéget várunk, és a többi baráti és a nyugati országokból is sokszázan látogatnák el hozzánk ezekben a napokban. nagyrésztük résztvesz a május 1-i ünnepségeken is. /mti/

17.05/n

17.05/n

-32-

bb 56. két gyerek a dunába biciklizett - két halálos gázolás a fővárosban

i bc/tm szb sr

1963. április 29.

özvegy péter lászlóné 81 éves nyugdíjas, 17. kerület vörösmarty utca 19 szám alatti lakos tiltott helyen ment át a vasuti sineken a rákoshegyi máv állomáson. egy tolató mozdony elgázolta az asszonyt, aki a helyszínen meghalt.

a 8. kerületi üllői ut és mária utca keresztezésénél egy 53/a jelzésű villamos halálra gázolta gulyás gábor 64 éves nyugdíjast, 17. kerület rákoskeresztúr, ujlak utca 39 szám alatti lakost. a baleset a gyalogjáró figyelmetlensége és a vezető gondatlansága miatt következett be. a villamosvezetőtől bevonták vezetői igazolványát.

az országház előtti alsó rakparton kerékpározás közben két méter magasból a dunába esett oswald lajos 14 éves és rollya jános 7 éves tanuló, akik egy kerékpáron ültek. a gyermekeket molnár györgy hajóvezető kimentette a vízből. a két tanulót - nem súlyos állapotban - a heim páл gyermekkórházba szállították a mentők.

a 11. kerületi andor utcában egy tehervonatról, amely a vasuti iparvágányon haladt, leugrott gaál ferenc segédmunkás, céglédi lakos. a szerelvény alá esett, s az a jobb lábát levágta. súlyos állapotban kórházba szállították.

a 4. kerületi mildenberger utca és attila utca kereszteződésében a kb 23-13 rendszámú motorkerékpár - mert vezetője, varga béla lakatos nem adta meg az elsőbbséget - összeütközött egy 47-es autóbusszal. a motorkerékpár vezetője és utasa, szabó ferenc lakatos súlyosan megsérült és kórházba került.

a 21. kerületi táncsics mihály utca és széchenyi utca kereszteződésében kálvin károly csőszereelő az em 83-81 rendszámú motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget az ya 46-19 rendszámú tehérgépkocsinak. vigyázatlansága miatt a két jármű összeütközött. a motorkerékpár vezetője és utasa, rubos zoltán olvasztár súlyosan megsérült. kórházba szállították őket.

a 8. kerületi légszesz utca és berzsenyi utca kereszteződésénél az elsőbbségi jog meg nem adása miatt egy „vizsgára”, felírtu motorkerékpár, amelyet czakó ábel marós vezetett, összeütközött az fc 46-64 rendszámú tehérgépkocsival. a baleset bekövetkezéséért felelős motorkerékpárvezető súlyos sérülést szenvedett és kórházba került.

a 6. kerületi izabella utca 67 számú ház előtt markos tiber 8 éves tanuló figyelmen kívül ment át az uttesten. egy 76-os trolibusz elütötte a gyermeket, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. /mti/

17.46/n

17.46/n

-33-

bb 57. a lottó jutalomSORsolás főnyereményei

t kf/kf szb

1963. április 29.

a hétfői lottó jutalomSORsoláson a 15. játékhét szelvényei között összesen 836 tárgynyereményt sorsoltak ki. ezáltal 9 főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények nyerték:

2 szoba hallos összkomfortos öröklakás a baross téren épülő lottó palotában: 2 885 041

egy szoba hallos öröklakás a baross téren épülő lottó palotában: 6 590 029, 7 980 063, 9 636 952

trabant combi személygépkocsi: 2 538 428, 3 661 326, 4 814 876

trabant személygépkocsi: 6 580 298

moszkvics személygépkocsi: 7 455 178

/mti/

-.-

bb 59. megérkezett magyarországi vendégszereplésére a bukarest cirkusz

vid sze szb fm

1963. április 29.

hétfőn megérkezett magyarországi vendégszereplésére a bukarest cirkusz. a román népköztársaság legnagyobb artista együttese nagykörösön, május 1-én kezdi meg előadássorozatát. a művészeket első állomáshelyükön a nagy alföldi mezőváros vezetőinek élén szücs zoltán, a városi tanács vb. elnöke köszöntötte. a bukarest cirkusz öthónapos magyarországi tartózkodása idején több mint hatvan helységben mutatja be műsorát. /mti/

-.-

bb 60. naponta száz mázsa parajt tartósítanak a kecskeméti hűtőházban

vid te szb ki

1963. április 29.

a kecskeméti hűtőházban a paraj feldolgozásával megkezdődött az idei szezon. naponta száz mázsa, az idény alatt pedig összesen harminc vagonnyi parajt mélyhűtenek. az idén mintegy 15 vagon sóskát tartósítanak. a gyárban már felkészültek a földieper és a málna szállítmányok fogadására is. /mti/

17.55/ szb

-.
-34-

1805

Zed

bb 58. a francia parlamenti küldöttség látogatásai

i bc/tr-lm sr

1963. április 29.

a francia parlamenti küldöttség hétfőn délelőtt az eötvös loránd tudományegyetemre látogatott. a küldöttség tagjai ezt követően a szilágyi erzsébet leánygimnáziumban jártak, ahol francia nyelvrán vettek részt.

vass istvánné, az országgyűlés elnöke délután az ország-
házban fogadta a francia parlamenti küldöttséget. a delegáció tagjai ezt követően az országgyűlés szociális - és egészségügyi, valamint kulturális bizottságának tagjaival folytattak eszmecserét. a találkozó után megtekintették az országház épületét. /mti/

-.-

bb 61. átadták az alföld legkorszerűbb lottozóját szolnokon

vid te-lm ki

1963. április 29.

szolnokon a kossuth téren hétfőn adták át rendeltetésének az alföld legkorszerűbb lottozóját, amelyben egyszerre 60-70 ember tartózkodhat. külön felvilágosító és eredményhirdető fülékeket is berendeztek. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 52. számú hirt /a szot elnöksége meghatározta a szocialista munka.../

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

-.-

18.23/ szb

-35-

1830 Zed

bb 62. magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak külföldi május elsejei ünnepekre

gg-lm sr

1963. április 29.

hétfőn újabb magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak el budapestről külföldi május elsejei ünnepekre. csehszlovákiaiba mudriczki jánosnak, a szakszervezetek heves megyei tanácsa titkárának vezetésével, lengyelországba horváth imrének, a szakszervezetek győr megyei tanácsa vezető titkárának vezetésével, romániába szalóki lambertnek, a pedagógusok szakszervezete titkárának vezetésével, bulgáriába veres menyhértnek, a szakszervezetek szabolcs megyei tanácsa titkárának vezetésével jugoszláviába pandurovics józsefnek, a szakszervezetek budapesti tanácsa titkárának vezetésével és végül kubába rácz jánosnak, a szot központi iskola igazgatójának vezetésével utaztak küldöttségek. /mti/

bb 63. külföldi szakszervezeti küldöttségek érkeztek hazánkba

gg szb sr

1963. április 29.

a szot elnökségének meghívására hétfőn újabb külföldi szakszervezeti küldöttségek érkeztek hazánkba, hogy részt vegyenek a magyar dolgozók május elsejei ünnepein. megérkezett a szovjet szakszervezetek központi tanácsának, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának, a román szakszervezetek központi tanácsának és a bolgár szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége.

ugyancsak hétfőn érkezett a május elsejei ünnepeken kívül részt vesz a magyar szakszervezetek 20. kongresszusán is az olasz általános szakszervezeti szövetség /cgil/ küldötte, a mali dolgozók országos szövetségének /untm/ küldöttsége, a braziliai ipari munkások országos szövetségének /cnti/ küldötte, a braziliai pénzügyi dolgozók szövetségének /contec/ küldötte és a mexikói független paraszt központ /cci/ küldötte. /mti/ 1 és

bb 64. a magyar kereskedelmi kamara fogadása a hazánkban tartózkodó svájci delegáció tiszteletére

t hbj/gg szb

1963. április 29.

a hazánkban tartózkodó svájci légügyi, idegenforgalmi, külkereskedelmi delegáció hétfőn esztergomba látogatott el. este a magyar kereskedelmi kamara adott fogadást a gellért szálló gobelin termében a vendégek tiszteletére. a delegáció tagjait kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke üdvözlötte. a szívélyes légkörben lezajlott fogadásban magyar légügyi, idegenforgalmi és külkereskedelmi szakemberek is részt vettek. /mti/

19.15/n

-36-

1920 2. szel

bb 65. hétfőn ismét több vállalatnál rendeztek zászlóátadási ünnepséget

szb la

1963. április 29.

hétfőn további vállalatoknál került sor az mszmp kongresszusi versenyzászlajának, valamint a minisztertanács és a szot vándorzászlajának átadására.

a terimpex külkereskedelmi vállalat dísztermében hétfőn délután apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökbhelyettese a kongresszusi verseny eredményeinek és a népgazdaság további feladatainak ismertetése után ünnepélyesen adta át a párt kongresszusi versenyzászlóját, majd incze Jenő külkereskedelmi miniszter átnyújtotta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. a vállalat dolgozói nevében a kitüntetéseket dési Albert vezérigazgató vette át.

a csepeli sportcsarnokban brutyó János, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára köszöntötte az ém 25-ös számú állami építőipari vállalat dolgozóit, majd átadta a párt kongresszusi versenyzászlóját, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját Simon Sándornak, a vállalat igazgatójának. az ünnepségen 183 kiváló dolgozó oklevelet és jelvényt, valamint a szocialista cím elnyeréséről 213 oklevelet kaptak a munkaverseny legjobbjai. csaknem ötszázan összesen 256 000 forint pénzdíjazatot vettek át.

a székesfehérvári finommechanikai- és autójavító vállalat dolgozóinak hétfőn délután Veres József munkaügyi miniszter adta át a párt kongresszusi oklevelét, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. az ünnepségen hatvanketten kapták meg a kiváló dolgozó címet, számos dolgozó pedig pénzdíjazatlomban részesült.

a békéscsabai petőfi termelőszövetkezetben a párt kongresszusi oklevelét Losonczy Pál földművelésügyi miniszter adta át. a miniszter ezután Klaukó Mátyásnak, az mszmp békés megyei bizottsága első titkárának, Such Jánosnak, az mszmp városi bizottsága titkárának és Papp Istvánnak, a békés megyei tanács vb. elnökének társaságában megtekintette a kitüntetett petőfi termelőszövetkezet gazdaságát. /mti/

19.20/n

-37-

1920 2. szel

bb 66. időjárásjelentés

tr-lm la

1963. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. április 29-én,
hétfőn este:

a nappali hőmérséklet kedden 16-20 fok között

felhős idő, többfelé eső. mérsékelt nyugati, délnyugati
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-20 fok
között./mti/

--

bb 67. irodalmi est a lengyel olvasóteremben

k vt/tr-lm sr

1963. április 29.

a döbrentei utcai lengyel olvasóteremben hétfőn
irodalmi estet rendeztek. slawomir mrozek neves lengyel szatira-
író munkásságáról kerényi grácia író és műfordító - a lengyel
irodalom egyik kiváló magyar ismerője - tartott előadást,
majd palotai erzsi előadóművész nő tolmácsolt részleteket
slawomir mrozek műveiből./mti/

--

bb 68. somogyi istván festőművész kiállítása dorogon

vid fm/tné-lm fm

1963. április 29.

a dorogi józsef attila bányász-művelődési házban hétfőn
este kiállítás nyílt somogyi istván festőművész alkotásaiból.
harmincnégy- nagyrészt falusi témájú - mű szerepel a tárlaton.
a festményeket esztergomban és sárisáp bányász-községben is
bemutatják./mti/

--

bb 69. hatvanhat pályamű érkezett a budapesti nemzetközi vásár
lágymányosi főpavilonjának tervezésére kiírt pályázatra -
hétfőn döntött a zsűri

t hbj/lm tr

1963. április 29.

a következő években a budapesti nemzetközi vásár a
városligetből átkerül új végleges otthonába, a lágymányosra.
határozat született, hogy az új vásárvárosban olyan főpavilont
kell kiépíteni, amely vásár idején alkalmas hatalmas mennyisé-
gű kiállítási anyag elhelyezésére, az év többi részében pedig
nagygyűlések, nagyszabású hangversenyek és sportesemények szín-
helye lehet. a főpavilon mintegy tízezer személy befogadására
lesz alkalmas.

/folyt.köv./
19.35/n

-38-

1941 2. sz. szel

bb 69. /hatvanhat pályamű...1.folyt./-lm

az építésügyi minisztérium és a vásárigazgatóság pályáza-
tot hirdetett a főpavilon tervezésére. hatvanhat pályamű érkezett
be. a zsűri - traumann rezső építésügyi miniszter elnökletével -
hétfői ülésén döntött a díjak odaítéléséről. az első díjat -
40 000 forint jutalmat - a gulyás zoltán, rimanóczy jeno,
nagy józsef és egyedi andrás által együttesen készített mű
kapta meg, amely nyugodt megjelenésével rendkívül megfelelően
illeszkedik bele a városképbe. a 25 000 forintos második díjat
bene lászló, molnár péter, mühlmacher istván és társaik által
együttesen készített pályamű kapta. ugyancsak második díjat,
s a vele járó 25 000 forintot a zsűri a kollmayer ferenc,
czuppon éva, vadász györgy és társaik által benyújtott pályamű-
nek ítélte. hét benyújtott tervet a zsűri megvásárlásra
ajánlott./mti/

--

bb 70. jugoszláv ének- és táncgyűttes nagysikerű fellépése
a vasas színházban

t hi/sze-lm sr

1963. április 29.

néhány napos vendégszereplésre hazánkba érkezett a
belgrádi „vukica mitrovics” ének-, zene- és táncgyűttes. a
hazájukban, valamint számos külföldi fesztiválon jó hírnevet
szerzett jugoszláv műkedvelők vasárnap és hétfőn a vasas
színház dísztermében tartották bemutatkozó előadásukat. nagy
sikerrel adták elő jugoszlávia népeinek legszebb dalait és
táncait.

a jugoszláv vendégművészek résztvesznek a főváros
dolgozóinak május elsejei kulturális műsorain, továbbá néhány
dél-szlávlakta helységben vendégszerepelnek./mti/

--

bb 71. richter hangversenye az erkel színházban

t lv/tm-lm ha

1963. április 29.

szvjatoszlav richter szovjet zongoraművész hétfőn
este adta második hangversenyét az erkel színházban. a közönség
kitörő lelkesedéssel, nagy tapsal köszönte meg a felejthetetlen
élményt nyújtó művészi játékot. a világhírű zongoraművész
harmadik magyarországi hangversenyét kedden debrecenben tartja./mti/

--

19.40/ szb

-39-

1941 2. sz. szel

bb 72. hajdusági táncok a debreceni népi együttes új műsorán

vid fm/tné-Lm fm

1963. április 29.

a debreceni népi együttes hétfőn este debrecenben bemutatta új műsorát. dr. béres andrás az együttes művészeti vezetője állította össze a műsort az újonnan gyűjtött hajdusági táncokból. bemutatták a dorogi csárdást, a hajdu-bihari cigánytáncokat, a nádudvari félfordulóst, a hajdusági leánytáncot, a csizmaverős legénytáncot. idős parasztembereként mintázták le a régi táncokat, így nádudvaron a nyikos házaspár mutatta be gyűjtőknek a már csak öregek emlékezetében élő „félfordulóst,..

a hétfői előadáson nagy sikerrel szerepelt az együttes népi zenekara is./mti/

..-

bb 73. irodalmi est a fasizmus áldozataivá lett magyar írók emlékére

t nk/tr-Lm la

1963. április 29.

a gutenbergek művelődési otthonban hétfőn „járkálj csak halálraítélte”, címmel irodalmi estet szenteltek a fasizmus áldozataivá lett magyar írók és költők - közöttük gelléri andor endre, pap károly, radnóti miklós, sárközi györgy, szerb Antal - emlékének. életműüket dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára méltatta, majd ismert előadóművészek - csernus marianne, keresztés irén, bodor tiber és mások - verseket, szemelvényeket adtak elő a tragikus sorsú írók műveiből./mti/

..-

bb 74. székesfehérvárott tartotta ülését a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma

-Lm -cz

1963. április 29.

hétfőn székesfehérvárott tartotta kollégiumi ülését a belkereskedelmi minisztérium. a tanácskozáson részt vett tausz jános belkereskedelmi miniszter, juhász jános, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb elnöke, molnár károly, a szövosz elnökhelyettese és ott voltak a megye, valamint székesfehérvár és dunaujváros tanácsi, kereskedelmi szerveinek vezetői is.

az előterjesztett beszámoló alapján megtárgyalták fejér megye kereskedelmének helyzetét.

/folyt.köv./

20.16/ szb

-40-

2025 j. máj.

bb 74. /székesfehérvárott tartotta... 1. folyt/-Lm

a hozzászólók több fontos javaslatot terjesztettek elő a megye kereskedelmi munkájának és a lakosság ellátásának javítására. a megye nagy idegenforgalmára tekintettel sürgető igényként jelentkeznek, különösen a velencei tó környékén, valamint az épülő új balatoni műút mentén a vendéglátóipari hálózat bővítése. székesfehérvár üzlethálózatának korszerűsítése szükségessé teszi a város központjában helyet foglaló raktárhelyiségek felszabadítását a nagykereskedelmi raktártér egyidejű bővítésével.

a fokozódó iparosodás miatt az üzemi étkeztető hálózat nem tudja kielégíteni az igényeket; elkerülhetetlenné válik tehát egy nagyobb központi étterem és üzemi konyha létesítése a harmadik ötéves terv során.

a vállalati igazgatók felszólalásaikban a vevői reklamációk elintézésének meggyorsítását és a minőségvédelem fokozását sürgették.

juhász jános az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára felszólalásában beszélt az áruellátás színvonaláról, hangsúlyozva, hogy a bolt- és vendéglátóipari hálózat a lakossági igényeket általában kielégíti, éppen ezért napirendre kell tűzni a kereskedelmi munka fokozottabb kulturáltságának kérdését. ezt elsősorban a bolti dolgozók nagyobb figyelmességével, a jobb és udvariasabb kiszolgálással és a vásárlási körülmények kedvezőbbé tételével lehet elősegíteni. elismeréssel szólt a kereskedelmi dolgozók helytállásáról és erőfeszítéseiről, amelyek következtében a tél valamint az árvíz- és belvíz által okozott nehézségeket sikerült leküzdeni.

tausz jános belkereskedelmi miniszter a vitát összegezve igen eredményesnek ítélte a megye kereskedelmének fejlődését és a kereskedelmi dolgozók munkáját. az elmúlt tíz év alatt 172 százalékkal növekedett a megyében a kiskereskedelmi áruforgalom, s az utóbbi öt évben 200 bolt és 48 új vendéglátóipari egység, köztük egy szálloda létesült.

a további fejlődés érdekében különösen felhívta a kereskedelem vezetőinek figyelmét a még fennálló elosztási, árurendelési és a kereskedelmi szervek együttműködésében fennálló hiányok kiküszöbölésére, valamint a fogyasztói érdekvédelem fokozására./mti/

..-

20.22/ szb

-41-

2220 j. máj.

bb 75. fogadás a japán követségen

t bc/tr szb

1963. április 29.

ken-ichiro yoshida japán követ hétfőn este fogadást adott japán nemzeti ünnepe alkalmából.

a fogadáson megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvänné, az országgyűlés elnöke, incze jeno külkereskedelmi miniszter, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtájtára, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete több vezető munkatársa, továbbá a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet sok vezető személyisége. ott voltak a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai testület vezetői és tagjai. /mti/

--

bb 76. az egyetemi színpadon

tr szb

1963. április 29.

nagy sikerrel zajlott le a versbarátok köre című irodalmi mozgalom első estje a magvető könyvkiadó szervezésében. közreműködött: bodor tiber, csernus marianne, egressy istván, fodor tamás, latinovits zoltán, sólyom katalin, surányi ibolya, süttö irén előadóművész, szendrői karper lászló gitárművész, valamint jobbágy károly, kis ferenc, ladányi mihály és váci mihály költő. /mti/

--

bb 77. ünnepi est nguyen trai vietnami költő emlékére

t hi/tr szb

1963. április 29.

a tudományos ismeretterjesztő társulat hétfőn este a kossuthklubban emlékestet rendezett nguyen trai vietnami költő halálának 520. évfordulója alkalmából. az ünnepséget vass istvänné, az országgyűlés elnöke, a vietnamban járt magyar parlamenti küldöttség vezetője nyitotta meg, utána simon istván kossuth-díjas költő ismertette nguyen trai életművét. az emlékesten résztvettek a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium képviselői, valamint kulturális életünk sok ismert személyisége. ott volt hoang bao son, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete, valamint a nagykövetség és más államok külképviseleteinek vezető beosztású munkatársai.

a műsorban neves fővárosi művészek nguyen trai verseit, valamint vietnami dalokat adtak elő. /mti/

- v é g e -

n
21.04/ szb

-42-

le

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 188-400, 368-000
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 30.

bb 1. magyar zeneművészek külföldi vendégszereplése

i sj/gk-lm ha

1963. április 30.

májusban a magyar zenei élet több kiválósága lép fel külföldi hangverseny-pódiumokon. fischer annie angliai vendégszereplésén edinburghben, londonban és gilminsterben ad hangversenyt. gyarmati vera hegedűművész nő szofiában, és razgardban mutatkozik be a bolgár közönség előtt. perényi miklós csellista olaszországba és ausztriába utazik: torinóban, majd bécsben szerepel. tibay kriszta, a debreceni csokonai színház tagja japánban lép fel. csenki imre karnagy stuttgartba utazik, ahol rádiófelvételeken vesz részt. /mti/

--

bb 2. pünkösdi királyválasztás lesz dunakeszi-alagon

i tz/sze-lm vg

1963. április 30.

junius 2-án, 3-án és 9-én nagyszabású lovasbemutatót rendeznek dunakeszi-alagon. a nézőközönséget különböző ügyességi gyakorlatok köztük az egykori „ördöglovas”, produkciói, lóidomítás, fogat-bemutatók, lovas-solymászat szórakoztatja. ezenkívül megelevenedik a porondon a végvári vitézek élete, a csikós világ, sőt lejátszák a pünkösdi királyválasztás hagyományos ceremóniáit is úgy, ahogyan jókai mór írta le az egy magyar nábob-ban.

a bemutató egyébként előreláthatólag meglehetősen nemzetközi jellegű közönség előtt játszódik majd le. az ibusz ugyanis elhatározta, hogy annak a több ezer külföldinek, aki akkoriban hazánkban tartózkodik, szintén lehetővé teszi e ritka látványosság megtekintését. /mti/

--

-1-

2 m